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1. OCHOBHbIE MOHATUA
TEOPUN MHOXECTB.

MHOXeCTBO - Ha4yarnbHOE, HeonpeaenaemMoe NoHATNE B
matemaTtuke. [log MHOXeCcTBOM NOHMMAaETCA oobeanHEHNE
OTAENbHbIX OOBLEKTOB (9N1EMEHTOB MHOXXECTBA) B eAUHOE Lernoe.

MHo)xecmeo - CO80KYNMHOCMb 3/1IeMEHMOoE rnpou3e0sibHOU
npupoobl, 06 LeOUHEeHHbIX KaKuM - J1ubo crnocobom.

QrneMeHTaMn MHOXXeCTBa Mbl Oy1eM Ha3blBaTb OOBLEKTbI, KOTOPbLIE
obOpa3syloT AaHHOE MHOXKECTBO, U 0briagatoT HEKOTOPbLIMM
CBOMCTBaAMM N HAXOOATCHA B HEKOTOPbIX OTHOLLEHUAX MeXay cobou
NN C ANeMeHTaMu OpYyrmx MHOXECTB.



OnemMeHTbl MHOXecTBa caMu MOTyT SIBIISATbCA HEKOTOPbIMM
MHOXecTBamu. Hanpumep, ogHa KHUra n3 MHOXeCTBa KHUT B
LIKadpy MOXKET paccMaTpmBaTbLCA Kak MHOXXECTBO CTpaHuL,
MHoxecTBa 0603Ha4atoT 3arnaBHbIMU, @ 3ANTIEMEHTbI MHOXECTB -
CTPOYHBIMU NATUHCKUMIN ODyKBamu.

[MpnMmepbl MHOXeECTB.

Knaccbl (MHOXecTBa) Yncen: N — HaTtyparbHble Yicna, Z — uenble
yucna, Q- paymoHarnbHble Yncna, R- AeNCTBUTENbHbIE
(BellecTBeHHbIe) Yncna, C — KoMNeKCHbIe Ynucna.

CTyOeHTbl OQHOW rpyrnbl — MHOXECTBO, 3fIEMEHTbI KOTOPOro-
CTYOEHThI, 00Lee CBONCTBO — 0Bby4eHmne o4HOM crieymanbHOCTH.



Ecnn x — anemMeHT MHOXeCTBa X, TO TOBOPAT: X MPUHAANEXUT X U
nnMwyT : X € X. Ecnu x He npuHagnexuT X, To nuwyT X€X.

MHoXecTBO A, BCe 3IfieMeHTbl KOTOPOro NpuHaanexXaTt MHOXeCTBY
B, Ha3bIBaeTcss NOOMHOXECTBOM (4acTbio) MHOXecTBa B.

MHOxkeCTBO A, BCE 3JIEMEHTHI KOTOPOr0 MPUHAIJIEKAT MHOXKECTBY B, Ha3bIBacTCs MNOIMHOKECTBOM
(yacTpi0) MHOXKECTBA B.

OO0o03HauyaeTcss MOJAMHOXKECTBO CUMBOJAMM C (HECTPOTo€ MOAMHOXKECTBO WJIM HECTPOrOE€ BKIIIOUYEHHUE)

Ac B

1 (CTpOroe MoJAMHOXKECTBO UJIM CTporoe BktoueHne) A < B (A BkioueHo B B).



KoHe4YHble 1 beCKOHeYHble
MHOXeCTBa

MHo)ecTBa MOryT 6bITb KOHEeYHbIMU (COAEPXKALLMMN KOHEYHOE
YUCIO SNEMEHTOB) U 6@CKOHEeYHbIMU (CoaepKaLLnumm
HeorpaHM4yeHHoe YMNCI10 ANeMEHTOB), MycmbIMU,
yHuUsepcasibHbIMU.

KoHe4YHble n 6eckoHeYHble MHOXECTBa B CBOK ovepeab
noapasnensitoTcsl Ha Heyrnopsioo4YeHHbIe U YyrnopsiOO4YeHHbIe;
Heyrnopsioo4YeHHbIe 6eCKOHeYHbIe — Ha cHemHble U
HecYemHhble.

CoBepLUIEHHO O4EBUOHO, YTO MHOXECTBO LINMP B AECATUYHON
CUCTEME CYMUCNEeHUs KOHeYHo: A={1,2,3,4,5,6,7,8,9,0}, a MHOXXECTBO
TOYEK OKPY>KHOCTUN BECKOHEYHO.



2.Cnocobbl 3agaHua
MHOXECTB

1) MHO>keCcTBO MOJKHO 3a1aTh IIPOCTHIM IIEPEIHCICHUEM €T0 31eMeHTOB A = {a1, az,... , an} . Ho 310T crmoco6
HE MPUTOACH [ 3aJaHUs OCCKOHEUHBIX MHOXKECTB M JaXE B CIy4ae KOHEYHBIX MHOXKECTB YacTo
MPaKTUIECKU HepeanusyeM. Beap He mepecunTaeinb KOJUIECTBO phi0 B THXOM OKeaHe, XOTs COBEPLICHHO
OYEBH/IHO, YTO UX MHOKECTBO KOHEYHO.

2) OmuH w3 cmoco0OB 3aJaHHWsT MHOXKCCTBA COCTOMT B OINUCAHHUHM 3JICMCHTOB  OMNPEACIIIOIIAM
(XapaKkTepUCTHYECKUM) CBOUCTBOM:

MuoxkectBo X = {x| P(x) },

rae P(X) - mpeaukar, OMUCHIBAFOIIIUN 3JICMEHTHI X MHOXKECTBAa X. P(X) - Hampumep, €CTb MHOXKECTBO
JKUBOTHBIX C XOOOTOM - MHOXKECTBO CIIOHOB.




[Mpmepbl:

A — MHOXEeCTBO Yucen, aBnaLmnxca genmtenamm ymcna 20: A = {1,
2,4,5, 10, 20}.

B — cnucok rpynnel: B = {Apxunos, benos,...}.

{x | P(x)} u unTaeTcs Tak: MHOXECTBO BCEX X TaKHX, YTO X 00amaeT cBOWCTBOM P(X).

{x|x eR, x* -4 =0} - 5T0 KOHEYHOE MHOKECTBO U €r0 MOKHO 33/1aTh TIEPEUNCITICHIEM SIIEMEHTOB: {2, -
2.

{x|x e R, 2<x <5 } — OeckOHEUHOE HECUETHOE MHOKECTBO, & UMEHHO, UHCIIOBOH MPOMEXKYTOK (2, 5).
{x |x € R, 1=sinx} — O€CKOHEYHOE CUETHOE MHOKECTBO.

{x|x eR,x*+9=0} —3T0 NyCTOE MHO>ECTBO, T.K. HU OJHO BEIIECTBEHHOE YHCIIO HE YHOBIETBOPSIET
JaHHOMY YPaBHEHHUIO.



[lycTOe n yHmBepcanbHoe
MHOXeCTBa

[TycTbIM Ha3bIBAETCS TAKOE MHOKECTBO, KOTOPOE HE COMEPIKUT HUKAKUX DJIEMEHTOB.
OOBIYHO MYyCTOE MHOXKECTBO 0003HAYAKOT CUMBOJIOM:

Y HUBEpCaTbHBIM Ha3bIBAE€TCS MHOKECTBO, KOTOPOE CONEPIKUT BCE BO3ZMOIKHBIE DJIEMEHTBI, BCTPEUYAOIIHECS]
B nanHoi 3agade (U).

Hanpumep: umeercs rpyrmna CTyA€HTOB. A - MHOXKECTBO FOHOIIEH rpyImbl, B - MHOXXECTBO OTIMYHUKOB. B
NAHHOW 3a7jaue YHUBEPCAJIbHbBIM SIBJISIETCSI MHOKECTBO CTYJI€HTOB I'PYIIbI, a MHOXKECTBA A U B sBisitoTCA
ero nogMHoxkectBamu: A cU, Bc U .




IVIOLLHOCTb MHO>KECTBaA.
YnopsaaoveHHbIe
MHOXXeCTBa

Yncno anemeHToB B KOHEYHOM MHOXKecTBe M Ha3biBaeTcs
MOLLHOCTbIO M 1 06o3Ha4vaeTcs |[M].

YnopsaoYeHHbIM Ha3bIBAETCHA Takoe MHOXECTBO, B KOTOPOM
BaXXHbl HE TOSbKO €ro 3f1IEMEHTbI, HO N NOPSIAO0K UX CrieoBaHUS B
MHOXecTBe. B TakomMm MHOXeCTBe KaXXKabl 3rIeMEeHT UMEET CBOW
nopsaakoBbii Homep. OBo3Ha4YaloT yrnopsiao4eHHOE MHOXECTBO,
KaK rnpasuno, NMndo KpyribiMu, NMbo TpeyronbHbIMU CKoObKamu.

A=<1,2,3>, B bornee obLem cny4vae: A=<al,a2,..,an>, n=1,n

B=(a,B,C)



3. Anredbpa MHOXeCTB —
onepauumn.

O6beanHeHune (cymma) A U B eCTb MHOXECTBO, KOTOPOE COOEPXKNUT BCE ArIEMEHTbI, BXOASALLMNE
nnbo B A, nn6o B B, Nnnbo B A n B 04HOBPEMEHHO.

A={a, b, m}; B={n, ¢, p}; AU B={a, b, c, m, n, p}

Hanprmep MHOXECTBO BCEX YYEHUNKOB B KIacce ABMSETCA CYMMOW TPEX CNeayoLLIMX MHOXECTB:
A - MHOXeCTBa yCrneBatLLNX YYEHNKOB,

B - MHOXeCTBa JeBOYEK,

C - MHOXXeCTBa HeycrneBaloL X Marnb4MKOB.

MepeceyeHune (ngomaseAeHme) ANB eCcTb MHOXECTBO, cofepKallee TOMbKO 3NEMEHTHI,
BXOZsLLMe B A U B 00HOBPEMEHHO.

A={1,2,..,59;B={24,..,80}; ANB={2,4, .., 58}

MNMepeceyeHnem MHOXeCTB A 1 B npegblaywero npumepa 6yget MHOXeCTBO yCneBatoLLmx
AEBOYEK.

PasHoCTb A\B eCTb MHOXECTBO, COoiepXXaLlee BCe 3rieMeHThbl A, He BXogsiLune B B.

A = {ar b/ e p}r B = {a; bl tey k}r A\ B = {II m, n, 0}



3. Anredbpa MHOXeCTB —
onepauumn.

Pa3HocTbto A\B B Hallem npumepe byaet MHOXEeCTBO yCrneBatoLmX
MaJib4YnKoB.

[JononHeHue (oTpuuaHue) A ectb MHoxecTBo U\A. OBo3HavaeTcd
nnm -A.
Uutaetcsa “He A”

JononHeHuem MHoOXecTBa B (MHOXecTBa aeBo4ek) OyaeT MHOXEeCTBO
MalbYMKOB.

CnMmmeTpuyeckom pasHoCcTb MHOXecCTB A 1 B Ha3biBaeTcH
MHOXeCcTBO, 06o3Ha4yaemoe AAB 1 cocTosLlee U3 Tex n TONMbKO N3 TeX
aNeMeHTOB, KoTopble npuHaanexart A\B unn B\A.

KpaTkas 3anunck: AAB= {x| x € A\B unm x € B\A}.



4.

[ eomeTpunyeckas

MHTEepnpeTaumns MHOXXECTB

Onpeoenenue. Q0vedunenuem virodicecms A u B nazvieaemcesi MHOIICECBO, COCMOsilyee
U3 GCeX mex s/1eMeHmMOos8, KOMopbvle NPUHAOAEdHCAm XOmsl Obl 0OHOMY U3 MHOdICecms A, B
(puc. 1):

AuB={x|xcd um x5}

Omnpenenenue. Ilepecevennem MHOkeCTB A 1 B Ha3pIBaeTCA MHOKECTBO, COCTOSIIIEE U3

BCEX TEX M TOJIKO TEX DIIEMEHTOB, KOTOPBIE ITPHUHAIEIKAT OJHOBPEMEHHO KaK MHOMECTBY
A, Tak 1 MHOkeCTBY B (puc. 2):

AnE={x|zxcdu xeb}.




» . Onpeoenenue. Paznocmuio miodcecme A u B Hazvieaemcsi MHOJICECMBO 6Cex mex U MOJIbKO
) mex snemenmos A, komopwie ne cooepacamcsi 6 B (puc. 3):

Ll AvE={x|xcdu xe b}

Onpeoenenue. Cummempuueckoil paznocmuio mrodcecms A u B nasvieaemces
MHOIICECTNBO INIEMEHINOB IIMUX MHOICECINE, KOMOPbIE NPUHAONEIHCAMN TUOO MONLKO
MHoocecmay A, mubo monvko muodcecmsy B (puc. 4):

Fuc. &
¢ A+ B ={x|aubo xe A, aubo x e 5.

Onpedenenue. Abcotiomusim 0onoaneHuem MHodcecmea A Hazvieaemca MHOIICECBO 8Cex
mex JIeMeHNos, KOMopble He NPUHAOTIeIHC A MHOJICECHB)

Fuc. 5.




[lpuopuTteT onepauum B
arnredbpe MHOXeCTB.

1. oTpruaHme A

2. AN B

3.AUB
4. A\B




Ae B=8)4(40 B)a fia C)

3aKOHbI 1 TOXXOecTBa
anredpbl MHOXECTB.

1. KoMMyTaTUBHOCTH OOBETUHEHUS
Ao B=58u A

1”. KOMMYTaTUBHOCTD IEPECCUCHUS
A~ B=8mA

2. ACCOIMATUBHOCTH OOBESTUHEHUS
AvfBuC)={duBluC

2’. ACCOIIMaTUBHOCTD MIEPECCUCHUS
ANBNC)={AnB)NC

3. JlucTpuOYyTHBHOCTH OOBETUHEHHUS
OTHOCHUTEJILHO TIEPECCUCHUS

AuBAC)={AuB)n {Au )

3. JIucTpuOYyTHBHOCTD TIEPECCUCHHSI
OTHOCHUTEJILHO OOBETUHEHUS

AnBUC)={An B {An )

4. 3aKOHBI JSUCTBHUSA C IIYCTHIM H
YHHUBEPCAIIbHBIM MHOKECTBAMHU

A=A
Ao A=T
Ao B=ir

4’. 3aKOHBI ICUCTBUA C IIYCTHIM U
YHUBEPCAJIbHBIM MHOKECTBAMH

AnT =4
AnA=G
AN G =&




5. 3aK0oH MAEMIOTEHTHOCTH OOBETUHEHUS

Aud=A4

5’. 3aKOH UAEMITIOTEHTHOCTH TIEPECCUCHU
Amd=4A

6. 3axkoH ne Moprana

6’. 3akon e Moprana

AJB=AnE A~B=AUE
7. 3aKOH TOTJIOMEHUS (JIMMHUHALINH) 7. 3aKOH TIOTJIONEHUA (DJIMMUAHALIAM)
AufdnB)=A4 Anf{duB)=A4

8. 3aK0H CKJICHBAHUS

(4nB)uf{dnF)=4

8’. 3aK0oH CKJICUBAHUSA

(4uB)[4UF)= 4

9. 3akoHn I[lopenkoro
AufdnB)=4aus

9°. 3akown [lopenkoro

AnfduB)=4na

10. 3akoH ABOWHOTO JOTOJIHEHUS (3aKOH MPOTHUBOPEUHS, 3aKOH JBOMHOTO OTPHUIIAHHS)

A=4 ——A4d — A




IIpumep 5. C noMonipIo quarpaMm Jujiepa — BeHHa NPOWITIOCTPUPYEM CIIPABESATIMBOCT COOTHOIICHUA
ﬂﬁ@uﬂ=MﬁﬂuMﬁﬂ@mﬁ)

I

Anf{BuC)

WEN: -
‘| | @y

An B AnC (AnB)U{AN )




5.Teopema o Konn4yecTse
NOAMHOXECTB KOHEYHOro
MHOXeCTBa.

PaccmoTpum muO)ecTBO A = {1, 2, 3 }, rme |A| = 3, u mHOXecTBO B = {5, 6, 7, 8}, rme |B| = 4.
CocraBuUM BCEBO3MOIKHBIE ITOIMHOKECTBA MHOKECTBA A

A, D, {1}, {2}, {3}, {1, 2}, {1, 3}, {2, 3}.
Bcero nonyunnu 8 HOAMHOKECTB.

CocTaBuM BCEBO3MOYKHbBIE TOAMHOKECTBA MHOXeCTBa B!
B, @, {5}, {6}, {7}, {8}, {5,6}, {5,7}, {5.8}, {6,7}, {6,8}, {7.8}, {5,6,7}, {5,7.8}, {6,7.8}, {5,6,8}.
Ionyunnu 16 MOAMHOXKECTB.




Teopema: Ecnu 015 koneunoeo mHoocecmed A e2o MowyHoCme pasHd m, mo KOJIU4ecmeo 6cex
NOOMHOIICECMB OAHHO20 MHOJICecmad, obosHadyaemoe P(A), pasro 2.

[Tpumep: BbIYMCIUTh KOJIMYECTBO TOJAMHOXKECTB MHOXKECTBA M — nenureneid yucna 20.

CocTaBUM MHOXKECTBO M M HaliieM €ro MOIIHOCTh:
M = {1,2,4,5,10,20}. MomnocTs [M| = 6, TOr1a KOJHYECTBO MOAMHOMKECTB paBHO P(M) = 2= 64,




6.©opmyna BKNHOYEHNN U
NCKIIOYEHUMN.

I[Ipumep: B rpynne 30 ctyaeHTOB, 16 W3 HHUX 3aHUMAKOTCA MY3bIKOM, 17

YBJIEKAKOTCA TEHHUCOM, a 10 3aHUMarOTCs U MY3bIKOW, U TEHHUCOM. ECTh Ji1 B

rpyImne CTYJAE€HThbI, PABHOAYIIHbIE U K MY3bIKE, U K TEHHUCY, U €CJIU €CTb, TO
CKOJIBKO UX?




PelueHue: Ecnn cnoXXmTtb YNCNO CTYAEHTOB,
NHTEpPECYHLLNXCA MY3bIKOW, C YACITIOM CTYOEHTOB,
3aHMMaIOLLNXCA TEHHUCOM, T. €. 16+17=33, TO CTYOEHTHI,
NHTEepecyrwmeca n My3blKkon, ¥ TEHHUCOM, OKaXKyTCS
YUYTEHHbIMU ABaxAabl. [loaTomy, 4TOOLI ONpeaennTb
YMCNO CTYAEHTOB, MHTEPECYIOLMXCA MY3bIKON UNU
TE€HHUCOM, HY>XHO U3 CYMMbI 16+17 Bbl4ECTb YMCIO
CTYLEHTOB, YY4TEHHbIX OBa)XAbl, T. €. TEX, KTO
NHTEepecyeTca N My3bIKON, U TEHHUCOM. [10 yCNoBUIO NX
10. Taknm 0B6pasom, YNCNO NHTEPECYHOLLMXCS TEHHNCOM
NN My3bIKOWN paBHO: 16+17—10=23 cTyaeHTa. A Tak KaK
B knnacce Bcero 30 CTy4eHToB, TO 30—23 =7 CTYO4EHTOB
PaBHOAYLUHbI U K MY3blKe, N K TEHHUCY.



3ajayda pelieHa o CJIeayolIeMy aJlropuTMy: IMyCTh KMEETCS JBa KOHEUYHBIX
MHOecTBa A u B. Torna:

n(AUB) = n(4) + n(B )- n(ANB) (1)
B namem cimydyae A — MHOMXECTBO CTYJEHTOB, HHTEPECYIOLIUXCS MY3bIKOU, 1
n(A) =16, B—MHO0X€ECTBO CTYJICHTOB, UHTEpECYOLIMXCsl TeHHUCOM, 1 n(B) =17,
n(AnB) =10, u Torna no nosyvyennoi popmyne n(AUB)=16+17-10=23.




YCnoXkHUM 3a7a4dy: IyCTh K T€M, KTO HHTEpPECYeTCS B KJIacCe€ MY3BIKOM —
MHOXECTBY A, M K TEM, KTO YBJICKACTCS TEHHMCOM — MHOMXKECTBY B,
A00aBISIOTCS €IIe U T, KTO MHTepecyeTcsa TeaTpoM— MHOKeCTBO C. CKOJIBKO
CTYJCHTOB YBJICKACTCSA WM MY3bIKOW, WJIM TSHHUCOM, UIIM TEaTPOM, T. €. YeMy

paBHO uucyio nfAUBUC)?



Ecmu muOXectBa A, B 1 C nepecekarorcs nuinb nornapHo, T. e. AnBNC=, To
MOJICUeT MOXXHO BECTH, KaK W TIpexae. cHadana cyioxute n(A)+n(B)+n(C), a
3aTéM BBIYECTh YHCJIO TEX DJIEMEHTOB, KOTOpPBIE MOJCUMTAHBI JIBAXKIBI, T.€.
BbIYeCTb YUCIIO n{ANB} +n(ANC)+n(BNC). Ecau ke MmHO)kecTBO ANBNC2J,,
TO €ro 3JEMEHTHI OKa3aJlMCh HEYUTEHHBIMH. CHAUajla MX TPHXKABI YUJIH, KOra
cknmaneiBau n(A}+n (B)+n(C), a 3areM TPWKObl OTHUMAJIH HX, BBIUATAS
n{ANB}+n(A~C)+n(BHC). Takum obpazom, uwmcino n(A)+n(B)+n(C)-
(n(ANB)+n(A~C)+n(BHC)) MeHbIIle UCTUHHOTO pe3yJibTara POBHO Ha YHCIIO
3JIEMEHTOB B mepecedueHnn MHOKeCTB ANBNC, kotopoe u cnenyetr n1oOaBUTh
IUTS TIOJTyY€HUSI BEPHOTO pe3yJibTaTa:

n(A)+n(B)+n(C )- (n(AnB)+n(A~C)+n(BHC))+n(A~BNC) (2)



AHarnorndnas opmyna MoxeT ObITb Nony4veHa ans noboro yicna
MHOXECTB.

B goopmynax (1) n (2) noacynTbiBaeTCs, CKOMbKO pas Kaxablu
9JfIEMEHT BKI1H0YaAETCS U UCKMNIOYaEeTCH, MO3TOMY NX Ha3bIBaAKOT
chopmMynamu BKIOYEHUN N UCKITHOYEHUMN.




[Ipumepbl pelieHna 3agad

[Ipumepl: Ha BCTYyNMUTENEHOM SK3aMEHE MO MAaTEMATUKE ObLIA MPEIJIOKEHBI TPU
3aa4M: Mo anredope, maaHuMeTpur u crepeomeTpun. M3 1000 abutypueHTOB
3amady 1o anaredpe pemuim 800, mo manumeTpun — 700, a o cTepeoMeTpun
— 600 aburypuenToB. [Ipu >TOM 3aaaum 1O aaredpe U IJIAHUMETPHUH PEITUIIN
600 abutypueHToB, 1o aiaredpe u crepeomerpur — 500, MO MIAHUMETPUH H
crepeomerpun — 400. Bce Ttpum 3agaum pemmim 300 aOUTYPHEHTOB.
CyIIeCTBYIOT 1 aOUTYPHUEHTHI, HE PEIIMBIINE HU OJTHOM 3a/1a4u, U €CJIM J1a, TO
CKOJIBKO HX?




Pemienue. Ilycte U — MHOXECTBO BCex aOUTYypHUEHTOB, A — MHOXKECTBO
aOUTYPHUEHTOB, PEIIUBIIHNX 337a4y 0 ajaredpe, B — MHOXECTBO aOUTYPUEHTOB,
pemuBIINX 3adady 10 ruiaHuMmeTpuu, C MHOECTBO aOUTYpPUEHTOB,
pemmBmux 3amady mo crepeomerpuun. [lo ycmoeuro n(U) =1000, n(A) = 800,
n(B)=700, n(C)=600, n(A~B)= 600, n(ANC) = 500, n(BNC) =400, n(AnBNC)
=300. B mHOX)ecTBO ANBNC BKJTIOYEeHBI BCe aOUTYPHUEHTHI, PEIIUBIINE XOTS
o1 oniHy 3amauy. [lo dpopmysie (2) umeem:
n(A U B U C) =800 + 700 + 600 - 600 - 500 - 400 + 300 =900.

Orcrona ciienyer, 4TO He BCe MOCTYIAIOIINE PEMIMIN XOTs Obl 0qHy 3amady. Hu
OIHOM 3a71a4y HE PEIIIN

n(U) - n(AUBUC)=1000 - 900=100 (abutypureHTOB).




Couumonorn onpocuyii 45 yyamuxcs JEBATHIX KIIACCOB, CPEeAU KOTOPBIX 25
toHO1IEeH. [1pr 3TOM BBISICHUIIOCK. 30 YETOBEK UMEIOT 34 MOJIYyTrOUe OUCHKHU 4 1
5, u3 Hux 16 roHOILIEH, COPTOM 3aHUMAKOTCA 28 YUYEHHUKOB, CpPeIu HUX 18
IOHOIIEH, U 17 y4eHHKOB, YCIEBAIOIIUX TOJBKO HA XOPOIIO M OTIWYHO, 15
IOHOIIEH y4arcs Ha XOpPOWIO W OTJIMYHO W 3aHMMAKOTCA CcnopToM. [lepBbIid
MATEMATHK KJacca B3TJISIHYJ HA PE3YJIbTAThl U 3asBUJI, YTO TaM €CTb OLIUOKHU.
Kak 310 emy ya1anoch BbISICHUTH?



Pemenne: OOo3naumM uepe3 A MHOXKECTBO IOHOIIEH, B — MHOMXKECTBO
ycneBaromux Ha 4 u 5, C — MHOXECTBO criopTcMeHOB. [lo ycnoBuio 3amauun
n(A)=25, n(B)=30, n(C)=28, n(AnB)=16, n(ANC)=18, n(BNC)=17,
n(AnNBNC)=15. Haiinem oO0Imee 4ucino ydamquxcs, KOTOPBIC WIIH SBIISTFOTCS
IOHOIIAMH, WJTH 3aHUMAIOTCS CIIOPTOM, niin yeneBaroT Ha 4 u 5. [To dpopmyne (2)
MOJTYy4aeM:

n (4 UBUC)=25+30+28- 16- 18- 17+15=47. DT0oro ObITh HE MOXKET, TaK KaK
obcneaoBanock Bcero 45 yuennkoB! Clie1oBaTeabHO, B TaHHBIX CBEICHUAX €CTh
OTITHOKH.




odauyn AaJi4
CaMOCTOATENbHOIO
pPeLLUEeHUS

1. Onunmte MHOKeCTBO M Touek Ha ruiockocTu: a) { M| OM = R};
0) {M| OM<R}; B) {M| AM = MB}.
2. JlokasaTh ¢ MOMOIIBI0 JuarpaMm Dijepa — BeHHa cripaBe ITHBOCTh

3aKOHa IMOTJIOIICHM .

3. B oraene uHCTHTYTA pabOTarOT HECKOIBKO YeI0BEeK. Kaxaprit u3 HUX
3HACT XOTS OBl OJTMH HHOCTPAHHBIHN A3BIK, MPHICM: O 3HAFOT HEMCIIKUH, 6 —
AHTTUUCKHH, 7 — (ppaHIy3CKUH, 4 — QaHTTHHCKHH U HEMCIIKUH, 3 — HOMCIIKHHA U
(paHIy3ckui, 2 — PpaHIy3CKUHA B aHTTHHCKHH, 1 — Bce TpH s3b1ka. CKOJIBKO
BCETO 4CIOBEK padoTact B oraciac? CKOIbKO M3 HUX 3HAKOT TOJIBKO
AHTTTHACKHIA?

4, N3 35 yuamuxcs knacca 20 nocemarT MaTeMaTHYECKHH KPYKOK, 11 —
¢mmueckui, 10 — He mocemaroT KPyKKkH. CKOJIBKO YUCHHKOB ITOCCIIIAOT
MATCMATHUCCKUN B (PH3HYCCKUH KPYKKH OJHOBPEMEHHO, CKOJIBKO — TOJIBKO
MaTEMaTHICCKUI?



